
2022 – motto ročníka: Zápas o slobodu (v závere práce skúste napísať na niekoľko riadkov aj 

Vaše vnímanie zápasu o slobodu na Ukrajine a ako vo Vašom regióne pomáhate konkrétne 

tým, ktorí utekajú pred vojnou. Zároveň otvárame aj tému pre študentov z Ukrajiny, ktorým 

chceme nechať priestor na napísanie životného príbehu ich “nenápadného hrdinu”. Môže to 

byť človek, ktorí trpel v čase komunistického režimu, no rovnako aj osobnosť otca, či 

príbuzného, alebo aj mamky, babky, ktorá ich sprevádza na úteku pred vojnou. Text by mal byť 

na 5 – 10 strán ideálne v anglickom jazyku (ale môže byť aj po ukrajinsky). 

2021 – motto ročníka: Akcia K a Akcia R – V čase pandémie nechávame voľnú tému 

2020 – motto ročníka: Akcia K a Akcia R – prenasledovanie rehoľníkov 

2019- motto ročníka: Učitelia v zápase s neslobodou (príbeh učiteľky Marty Marsínovej a učiteľa 

chémie a prírodopisu bl. Titusa Zemana, seleziána) 

2018 – motto ročníka: Osobnosti, ktoré inšpirujú… 

2017 – motto ročníka: Obetovali to najvzácnejšie. V roku 30. výročia od vraždy Štefana Poláka v 

Borovciach. 

2016 – motto ročníka: Dievčatá a ženy proti totalite. 

2015 – motto ročníka: Prezidentská amnestia. Zameriame sa na tých, ktorý boli prepustení na slobodu 

vďaka amnestii prezidenta (v ČSSR bola rozsiahla amnestia v roku 1960). 

2014 – motto ročníka: Sila solidarity. Pri príležitosti výročia Novembra 89, ktorého hlavnou silou sa v 

roku 1989 stala poľská Solidarita. Zároveň je to aj rok štvrťstoročia slobody na Slovensku. V tomto 

roku OZ Nenápadní hrdinovia predstavuje príbeh Štefana Barnáša (1900 – 1964), politického väzňa a 

biskupa, ktorý dokázal jasne deklarovať svoj postoj tak v čase II. sv. vojny, v čase komunizmu, ako aj 

v rokoch hospodárskej krízy. Považujeme ho za “muža solidarity”. Budeme radi, ak študenti nájdu 

osobnosti, ktoré boli nadmieru solidárne voči najslabším, či spolutrpiacim (podelili sa napr. o kúsok 

chleba… alebo jasne deklarovali svoj postoj voči totalitám). 

2013 – motto ročníka: Príbeh odvahy a vďačnosti. V rámci 25. výročia Sviečkovej manifestácie je 

hlavným zámerom – zaznamenať príbeh účastníkov Sviečkovej manifestácie. Na medzinárodnej pôde 

zaznamenať príbeh tých, ktorí pokojnou cestou manifestovali za občianske a náboženské slobody 

2012 – motto ročníka: Charta lásky a spoluzodpovednosti – v rámci spomienky na Antona Neuwirtha 

(publikácia Liečiť zlo láskou) a 35. výročia od podpísania Charty 77 

2011 – nájdenie človeka, ktorý prekračoval múr neslobody – v rámci spomienky na 50. výročie od 

postavenia Berlínskeho múru) 

2010 – nájdenie človek, ktorý bol internovaní v kláštore – v rámci spomienky na 60. výročie od násilnej 

likvidácie kláštorov – Akcie K a Akcie R 
 


